

●电视《小杜鹃》首播时间每周六17:50
嘉善新闻综合频道

●广播《小杜鹃之声》首播时间每周二16:00
FM99.3嘉善人民广播电台



【妙语童言】

春天到了,校园里长满了春笋,作为代理校长的你将如何处理它们?

- 嘉善县天凝小学张王缘:我会把它们交给学校食堂处理,如果可以食用,我会把它做成油焖笋,让大家尝尝鲜。
- 嘉善县天凝小学刘语桐:一部分让同学拔掉,然后送到食堂给同学们吃;另外一部分留着,等它们长成竹子用来观赏。
- 嘉善县天凝小学陈嘉希:我会组织全校同学在操场集合,告诉他们这些春笋是大自然送给我们的礼物,要好好保护。另外,我会划分观察区域,让同学们自由观察春笋的生长变化,做好记录。
- 嘉善县天凝小学赵宇辰:把春笋分成四份。第一份,把它们洗干净做成美味佳肴,给全校的同学吃;第二部分,把它们送给动物园里的熊猫吃;第三部分,送给那些需要帮助的人;最后一部分,让它们留在地里继续生长,我们就能每年都吃到新鲜的竹笋了。
- 嘉善县天凝小学姚文心:让学生们自己讨论一下这些笋该怎么处理,根据学生的想法来决定。先用投票最多的方法,如果那个方法行不通的话,再用得票数第二多的方法。

“校园开放麦”有趣更有“料”

近日,上海大学附属嘉善实验学校借着四月读书月的契机,在校门口设置了开放麦区域,给全校学生一个展示自我的机会。

4月9日7时30分,学校聚集了一群孩子,队伍一直从校门北面延伸到“校园开放麦”舞台边,舞台下方还写着“7点45至8点05分,自主有序上场”等内容。

“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早,忙趁东风放纸鸢。”第一个走上舞台的,是一年级6班的严子钧,只见她略带羞涩的站上舞台,开始了表演,越往后她越发自信,声音也洪亮了起来。一首《村居》朗诵完,人群中一个被运动帽遮住上半张脸,却可以看到嘴角明显上扬的女人向严子钧竖起了大拇指。“这个舞台真不错,让我女儿锻炼了胆识。”严子钧母亲官帅英说,“她以前还是有点内向的,今天能看她这么勇敢,我真的很高兴的。”

“校园开放麦”是学校读书月系列活动内容之一,今年已经是第二届了。在四月读书月期间,学校会提前通知学生们开放麦的举办时间,利用早上上课前的时间在学校门口的开放麦区域举办活动,主要展示的是古诗词背诵。

“我们希望孩子能够把他们看到的東西表达出来。”上海大学附属嘉善实验学校副校长赵志宏也站在人群里,跟家长们一起时而拍手叫好,时而拍照留念,“表达需要勇气需要积累,平时他们在课堂上可能没有足够的时间和机会。我们利用早上的时间,一方面能够锻炼他们的

表达能力,另一方面也是锻炼他们的一种勇气,能够大胆地展示自己。我们上大的一个教育理念也是让每一个孩子做更好的自己。就是在挑战自己当中不断地提升自己。”

“大家好我是王嘉俊,今天给大家带来一首《黄鹤楼》。唐·崔颢。昔人已乘黄鹤去,此地空余黄鹤楼……”

“怒发冲冠,凭栏处,潇潇雨歇……”

“大家好,我是金锦秋,今天为大家带来《短歌行》。《短歌行》东汉,曹操。对酒当歌,人生几何?譬如朝露,去日苦多。慨当以慷,忧思难忘。何以解忧?唯有杜康……”

这样的舞台带给学生们的不仅仅是自信,更是让他们从服从性的背诵古诗词转变为真正地了解和热爱古诗词。同学们不单单记住了诗词的文字,也开始理解文字背后承载的历史和故事。“至于我为什么背《短歌行》,因为我能够感受到曹操写的时候的一种心境,很有感触。”学生金锦秋说道。

从上一届的仅限五言七言的律诗,到如今的词、长诗等,孩子们的选题越来越广,也越来越愿意超越自我。“把话筒交给学生,让他们自己讲、自己传、自己播,引导他们从被动接受的客体变为主动传播的主体。”赵志宏表示,“接下来我们还会邀请作家来讲课,也会开展研学活动,希望能帮助孩子们学会阅读,享受阅读。”

■全媒体记者 王元



春游踏青,在阳光里赴一场春日之约!



近日,嘉善县江南幼儿园组织了一场春游。老师带着孩子们走近大自然,让他们沐浴在春光里,感受春天的魅力。

一大早,江南幼儿园城南园区的孩子们头戴黄色的小帽子,手挎小竹篮,腰间别着各色的小水壶,向着目的地出发啦。

城南社区廉政文化长廊边的那片草地是孩子们和春天约会的地方。江南幼儿园教研组长唐纯亮介绍:“趁着天气好,带着孩子们亲近大自然。这对于教学有很大的帮助。”

“趁孩子们在小班的这个阶段,带他们多去亲近大自然,在他们心灵埋下亲近大自然的种子。等他们上中、大班,老师再去开展一些自然课程的时候,他们就会更加体会到自然的美好。”唐纯亮说。

铺上野餐地垫,围坐一圈,享受

着阳光的沐浴和泥土的芬芳。听老师讲故事,和小朋友说悄悄话。“我闻到了泥土的味道。”江南幼儿园小四班的朱予安惊喜地向周围的小朋友分享自己的重大发现。“我也闻到了。”“我好像也闻到了。”小朋友纷纷表示自己也闻到了泥土的味道。“那泥土是什么味道的呀?”老师王婷提出了问题。“是蔬菜味的!”“像土豆的味道。”“我怎么感觉有点臭呀!”

和小四班这边的嬉闹不同,小五班的孩子们正沐浴在阳光下,安静地做手工。孩子们在做花手环,他们不但要在这里尽情享受春天的温暖,还要把春天带回家,送给爸爸妈妈爷爷奶奶。

瞧,那边的小朋友在拍照,把春日里的笑容装进相片里。

戴上花环,举起风车,奔跑在草地上,追逐在阳光里。

■全媒体记者 王元

